



# 银发时代 爱馨特色助力“夕阳”向“朝阳”

我国老年人口已超过2亿,老年人口的高龄、失能和空巢化将进一步加剧应对人口老龄化的严峻性和复杂性。

中国至今仍有一半以上的老年人依靠“家庭养老”,“机构养老”在城市地区的覆盖率不到10%。促进我国养老事业的发展,以便更好地解决我国的老龄化问题,是目前和今后一段时间中国经济、社会发展的一件大事。

为推动老龄事业大发展,河南爱馨养老集团创新性地掀起了“医养结合”老年护理模式,创建了“三位一体、六大标准”新型养老标杆,日前又成功签约8.5亿元资金用于布局养老服务体系,这为我市乃至我省养老事业发展做出了新的探索。

## 孝心无价 爱馨十五年专注养老事业

“百善孝为先,爱馨让我实现为母亲养老尽孝的心愿,爱馨是我们一家的首选也是最后的选择。”9月28日下午,在爱馨养老集团主办的“关爱父母,孝行天下——爱馨养老集团2014年度双十大孝子颁奖典礼现场,“入住老人子女十大孝子”之一——65岁的邢九菊是家中独女,还患有肿瘤,女儿又远在国外,照顾93岁的老母亲实在力不从心,自母亲入住爱馨,护理人员的一言一行无不感动着自己,自己尽孝是本分,是爱馨成就了自己的孝心。

作为中原十大孝子之一敬老楷模,爱馨养老集团董事长豆雨霞表示,孝是中华民族的传统美德,是祖国传统文化,应该号召大家从优秀传统文化中汲取实现中国梦的精神力量,而孝道正是中华民族传统文化的精髓。

重阳节前夕,爱馨举办此次活动,旨在积极响应国家号召,弘扬孝文化优良传统,唤醒人们道德回归,让每个人懂得感恩与回报,传递正能量。同时在推动和谐社会、和谐养老建设方面起到积极作用,让中华传统“孝”文化更好地造福老人,让每个老人都健康幸福。

15年来,豆雨霞带着爱馨的上千位孝子为天下老人践行孝道,为社会作出突出贡献,为2万多个家庭解决了养老难题,20多万老人在爱馨养老的公益活动中再次融入社会,无数老人的晚年生活因为爱馨而变得更加幸福。



## 贴心互动 从老有所养到老有所值

养老问题备受关注,如何才能实现真正的幸福养老?一步步走来,豆雨霞从未停止思考与探索。

“我们通过调查发现,现代养老存在的问题越来越多。”豆雨霞说,随着空巢、独居、四二一家庭的日益增长,97%的老人退休后待在家中,过着“有钱有闲却无所事事”的生活。长期待在家中,造成老人死在家中无人知道的悲剧性事件越来越多,大多老人的自我价值感大大减少,朋友圈缩小,失落悲观、空虚寂寞、自卑惆怅,这

样更是让大多数老年人的生活范围大大缩小,生活质量无法提高。“出门一把锁,进门一盏灯”的寂寞生活陪伴父母走完人生最后的里程,失去了晚年的尊严。

尤其是对刚退休精气神都很足的老人来说,突然没有事做,他们容易感觉失去自我价值,从而自我否定。“对这些老人而言,他们真正的养老需求不是物质,而是精神。”豆雨霞说。

爱馨养老创新性提出“医养结合,互动养老”的理念,通过加强交流

互动的方式,把老人从家里面叫出来,让老人在生活上和思想上都紧跟社会和时代发展的步伐,在互帮互助中丰富老年生活,让“老有所养”逐渐变为“老有所值”,进一步提升老年人的自我认知,满足其精神层面的需求。

全国互动养老联盟建立至今共发团20多批次,服务老人5000多人次,但是豆雨霞并不满足,她说希望将她倡导的“快乐养老、幸福养老、健康养老”复制到全国各地,让更多的老人能够安度晚年。



## 共享明天 为天下老人造温暖的家

去年召开的国务院常务会议指出,到2020年要全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的覆盖城乡的多样化养老服务体系,把服务亿万老年人的“夕阳红”事业打造成蓬勃发展的朝阳产业,使之成为调结构、惠民生的重要力量。

财政部等四部门日前专门下发《关于做好政府购买养老服务工作的通知》,部署加快推进政府购买养老服务工作。《通知》明确,到2020年,我国将基本建立比较完善的政府购买养老服务制度,推动建成功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系。

“老年人的需求才是产业发展的方向。”顾冬祥称,近几年国家积极发展养老产业,养老机构也不再是单纯的“敬老院”形式,高品质、配套完善的老年公寓逐步增多,为当今渴望精彩晚年生活的老人走出“居家”养老生活提供了新的模式。在他看来,爱馨养老集团除了在居住条件、配套设施等硬件方面做到了这一行业的先行者,在近两年实践摸索中更是在软件上达到一个新的高度,医护服务、养生餐饮、文娱活动和互动养老模式等得到入住老人们一致好评。

如今,爱馨养老集团历经十几年的发展,是全国唯一“医养结合”的专业服务机构,拥有国际一流的助老基金会——河南省爱心助老基金会。豆雨霞说:“我的梦想就是100年做好一件事,让健康老人幸福快乐,让失能老人温馨祥和!”有了“三位一体”的新型养老模式做后盾,有了“联盟”组织为纽带,爱馨未来必将作为国际一流的养老产业集团,领跑国际养老产业,成就更大的精彩。

## 银龄之家“三位一体”推进快乐养老

而作为新型养老模式的探索者、中国式标准化养老的打造者,同时也是“医养结合”新模式的创立者和全国互动养老联盟的发起者,豆雨霞及其创建的爱馨养老也一直在为如何提供标准化的养老服务不断努力。

她表示,正是基于老人的生活现状和爱馨15年为老人服务经验的总结,他们把老年人的各类需求最终总结归纳为九大共性需求,并根据老人这些共性需求,确定了“三位一体”服务模式。

首先,为失能老人提供医养结合、专业化的机构养老服务;为解决失能老人生活照料、医疗康复等综合需求,让每个老人都温馨祥和,有尊严地度

过晚年,爱馨在全国各地选择100~200亩土地,为高龄及失能老人建“医养结合”机构综合体,该综合体集养老居住、医疗康复、学习娱乐为一体,为退休以后的老人提供专业化的持续性综合养老服务。

其次,为健康老人提供走出家门、参与社会的社区居家养老服务;爱馨在居住人数较多的社区内,利用公共服务配套设施,设置社区居家养老服务中心——银龄之家。目前已在郑州市发展35个,服务老人达数万人次。

银龄之家以方圆5公里为服务半径,以“走出家门、参与社会、帮助别人、快乐自己”的奉献精神,发挥老年志愿者的积极作用,通过每周两次科

普教育、每周一次文艺比赛和幸福联谊会、月末大表彰等丰富多彩的活动,给老年人营造了一个温暖的大家庭,使更多老年人走出家门,参与社会活动。

最后,为时尚老人提供养生保健、互动养老服务,针对有钱、有闲的时尚老人,爱馨早在2009年就率先在国内成立了全国互动养老联盟,在三亚、北海、北戴河、威海、本溪、厦门等国内30多个城市建立了互动养老养生基地。让老人轻松踏上旅程,享受爱馨统一化、标准化服务的同时,饱览祖国秀美河山。随着爱馨养老在全国连锁机构的不断增加,老年人“一张养老卡,拥有N个家”的梦想正在实现。

## 温暖在握 一卡在手走遍全国养老

手持一张卡,老人不仅能享受到养老服务,还可以每天参加养生讲座,学习饮食搭配、健康知识,做健身锻炼;更能入住爱馨在全国各地的加盟连锁机构,在旅游中养老,在养老中旅游。在9月25日河南省现代服务业合作洽谈会上,河南爱馨养老集团8.5亿元的签约项目更是让不少人为之一振。

豆雨霞说,此次签约的完成,也标志着爱馨的信息化、标准化、流程化、

专业化进程得到进一步的推进。

根据签约内容,爱馨养老集团将投资5000万元,授权深圳壹零后信息技术有限公司进行平台建设,实现老人“一张养老卡”入住爱馨在全国各地加盟连锁机构,享受打折、费用结算、信息查询等便利的现代化科技服务。

同时,瑞资(上海)股权投资基金管理有限公司将为爱馨养老提供6亿元建设资金,助力爱馨养老在河南省内建设多家集养老居住、医疗康复、休

闲娱乐、文化教育等为一体的综合养老机构,扩大养老产业版图。

此外,江苏富腾纺织有限公司与爱馨养老集团签下协议,负责为爱馨养老在全国各地的加盟连锁机构,以及自建的养老机构项目供应机构运营所需的护理床、护理用品、康复器械等设施。该公司负责人顾冬祥表示,此次与爱馨养老合作,不仅提供医疗器械产品,双方在养老产业领域还将有更深层的合作。

# 关于县(市)区和市直单位领导信访接待日安排情况的公告

为方便群众反映问题,便于群众监督,进一步密切党和政府与人民群众的关系,强化基层主要领导的责任,转变干部工作作风,解决信访突出问题,化解矛盾纠纷,维护群众合法权益,促进社会和谐稳定,根据省、市关于进一步完善信访工作党委、政府责任制的文件

精神,按照市委、市政府领导要求,现将2014年第四季度县(市)区(包括郑州高新技术产业开发区、郑州经济技术开发区、郑东新区和综合保税区)和53个市直重点单位主要领导信访接待日安排情况在《郑州日报》予以公布。

接待地点:县(市)区安排在本级信访局,市直单位安排在本级人民来访接待室。  
中共郑州市委办公厅 郑州市人民政府办公厅  
2014年9月30日

## 领导信访接待日安排表

单位	职务及姓名	10月	11月	12月	单位	职务及姓名	10月	11月	12月	单位	职务及姓名	10月	11月	12月
纪委 监察局	监察局长 岳希荣	16日	3日	1日	粮食局	局长 刘啸峰	14日	6日	1日	园林局	局长 张胜利	12日	5日	7日
统战部	常务副部长 李俊超	8日	7日	4日	民政局	局长 谢福云	15日	12日	10日	安全生产监督管理局	局长 李元中	1日	3日	1日
宣传部	常务副部长 徐西平	15日	10日	9日	财政局	局长 刘睿	10日	4日	10日	老干部局	副局长 战文胜	13日	3日	8日
建委	主任 陈新	30日	27日	25日	教育局	局长 毛杰	8日	5日	3日	林业局	局长 崔正明	16日	18日	16日
总工会	常务副主席 赵顺舟	15日	12日	10日	人社局	局长 戴春枝	8日	3日	1日	旅游局	局长 张杰峰	16日	3日	9日
工商局	局长 岳希忠	1日	1日	1日	农委	主任 周亚民	17日	14日	12日	物价局	局长 杨虎臣	9日	6日	4日
商务局	局长 余遂盈	11日	10日	9日	畜牧局	局长 蔡仲友	10日	10日	10日	文广新局	局长 王霄鹏	18日	13日	9日
文物局	局长 任伟	8日	4日	3日	卫生局	局长 顾建钦	8日	3日	1日	质量技术监督局	局长 何增涛	6日	3日	1日
房管局	局长 李德耀	27日	20日	16日	供销社	主任 刘五一	8日	3日	1日	国资委	主任 李秀山	17日	3日	7日
城市管理局	局长 赵新民	8日	5日	10日	火车站管委会	主任 许广佑	31日	28日	31日	中级法院	院长 于东辉	14日	4日	2日
工信委	主任 苗晋琦	28日	28日	5日	规划局	局长 杨东方	22日	26日	24日	供电公司	总经理 张中青	8日	3日	5日
民委	主任 马军	8日	3日	1日	环保局	局长 蔡玉奇	16日	11日	16日	国税局	局长 杨国政	16日	18日	16日
发改委	主任 李书峰	31日	3日	31日	妇联	主席 马斐颖	20日	18日	16日	地税局	局长 李新峰	6日	6日	3日
					司法局	局长 周顺杰	13日	3日	1日	人防办	主任 李幸福	9日	3日	11日
新密市	市委书记 高铁群	8日	7日	9日	新郑市	市委书记 王广国	10日	6日	10日	中原区	区委书记 王万鹏	17日	14日	12日
	市长 张红伟	17日	18日	18日		市长 刘建武	28日	26日	26日		区长 王鸿勋	31日	28日	26日
荥阳市	市委书记 宋书杰	1日	1日	1日	中牟县	县委书记 路红卫	16日	16日	16日	管城区	区委书记 袁三军	1日	1日	1日
	市长 王新亭	16日	16日	16日		代县长 潘开名	27日	26日	26日		区长 虎强	16日	16日	16日
登封市	市委书记 郑福林	31日	28日	26日	金水区	区委书记 郑灏东	11日	11日	11日	惠济区	区委书记 王东亮	15日	4日	16日
	市长 乔登	15日	12日	10日		区长 陈宏伟	25日	25日	25日		区长 黄钊	21日	12日	9日
					二七区	区委书记 蔡红	9日	5日	3日	上街区	区委书记 樊福大	9日	5日	5日
						区长 陈红红	22日	26日	24日		区长 宋洁	21日	20日	23日

注:市公安局的领导接待日按照公安部规定,每月第二个周二和20日为领导接待日。  
举报电话:67171275